

# 这个容易受伤的女人

## 马晓旭十字韧带再度撕裂,肯定缺席亚洲杯

马晓旭又伤了!

在4月1日昆明海埂的一场教学比赛中,中国女足的绝对主力马晓旭在一次转身痛苦倒下,赛后诊断为右膝十字韧带撕裂,将肯定缺席下个月开始的女足亚洲杯。马晓旭受伤,中国女足主帅商瑞华倍感痛惜,“晓旭这孩子伤了三回了,真希望她健康健康的!”

### 伤伤伤

这是马晓旭职业生涯以来第三次因伤离开国家队。2007年12月,在中国女足与新西兰女足的热身赛中,马晓旭在争抢时忽然摔倒,赛后被诊断为右膝十字韧带撕裂。2008年7月中国与美国女足的热身赛中,马晓旭再度受伤,检查结果显示左膝十字韧带撕裂,这导致马晓旭最终错过北京奥运会。



马晓旭成了“玻璃人” 资料图片

### 第三次重伤 马晓旭已没有眼泪

中国女足在昆明海埂刚刚结束了三周的集训,队中却传来令人扼腕的消息。女足当家前锋马晓旭右膝十字韧带撕裂。韧带受伤,马晓旭已不是第一次,病魔总是在大赛前折磨马晓旭,这次受伤,让她肯定缺席下个月开始的女足亚洲杯。

4月1日,在昆明备战亚

亚洲杯的中国女足与元老队进行了一场教学比赛,正是在这场比赛中,意外发生了。“当时我准备拿球转身过人,脚没站稳就摔倒了,又是上次那种钻心的疼,当时我就知道完了,肯定又是韧带出事了……”马晓旭告诉记者,她始终不明白,自己如此一个动作为什么会带来这么严

重的后果,“当时我真想大呼救命,真的……”事实上,受伤前,并没有人碰到她。

还记得前两次受伤时,马晓旭的泪眼婆娑,这次受伤,马晓旭却没有眼泪,只有无奈。“我已经习惯了这样的伤病,掉眼泪也改变不了受伤的事实,有什么用呢?还不如坚强面对。”马晓旭说道。

### 孙继海牵线 将赴英国接受手术

马晓旭受伤后,北医三院的胡大夫第一时间赶到了昆明,此前他就曾给马晓旭的左膝韧带做过手术。目前北医三院专家组正在制订具体的手术方案,当然,中国足协方面更倾向于把马晓旭送出国接受手术,毕竟国外在这方面更有临床经验。

马晓旭说,现在已经不用再做检查了,已经确诊右膝十字韧带撕裂,“具体检查已经

没必要了,我这个腿做不了核磁共振,我的右腿里还有一个钢钉,左腿里有两个钢钉,没办法做核磁共振。现在可以确定前交叉韧带断裂了,里面或许还会有损伤,具体的情况就得进手术室再看了。”

此前,不少国外球星都遇到类似的伤病,第一选择都是去比利时,找给罗纳尔多做手术的那个大夫,不过,之前中国女足脚白莉莉就在比利时

做过类似手术,而且先后做了4次手术,到现在还没完全康复,因此去比利时的计划基本打消了。按照足协的意思,他们希望马晓旭能去美国或是英国接受手术。因为孙继海在英国也曾做过类似的手术,而且非常成功,足协方面也已经联系上了继海本人,希望他能从中牵线搭桥,一旦可行,那么马晓旭很可能在近期就会动身去英国接受手术治疗。

### 怕父母担心 告诉他们伤情不重

由于中国女足集训结束,受伤的马晓旭也回到了大连家中。事实上,在她受伤后,她便第一时间给母亲打了电话,算是打了“预防针”,她在电话中告诉母亲的是,她受了点轻伤。原因很简单,她怕父母担心,之前的两次受伤,母亲不知道流了多少眼泪。

至于马晓旭何时能复出,目前还没有具体的时间表,“现在说复出的问题,有点早。我肯定是非常想踢,亚洲杯不能打就已经非常遗憾了,明年还有世界杯的比赛。我现在就希望姐妹们能够打好亚洲杯,获得世界杯的出线权,这样我也许还有机会出现在世界杯的赛场上。”马晓旭告诉记者,“没什么,现在我想开了,这次就算是休息吧,我会用最快的时间好起来。”

马晓旭的受伤,让中国女足主帅商瑞华很遗憾,“去年伤愈归队后,我们一直控制她的训练,有专门的体能教练陪着,也给了她很多比赛机会,就是希望她彻底恢复,在亚洲杯时将状态调整到最佳。可惜左腿没事了,右腿又伤了。”

下个月亚洲杯就将开始,谁来顶替马晓旭,这成了摆在老商面前的一道难题。不过,马晓旭受伤,倒是给了江苏女足前锋马君一次很好的机会,由于国家队锋线上有韩端、马晓旭还有徐媛,因此给马君的机会不多。马君才21岁,年轻,身体条件好,门前感觉也不错,事实上,在伊丽莎白时代,马君就因为江苏女足的出色表现,破格入选过国家队。

快报记者 吕远



期待马晓旭重返赛场

### »酷评

#### 一厘米的力量

论天赋,马晓旭没得说,至少与她的前辈“孙姨”有得一拼。年轻的时候,她经常能攻破王大雷把守的大门,那时他们在同一个体校。教练们都认为,这孩子将来肯定出息,绝对的宝贝。

可就是这样一个天才,这样一个宝贝,却一直被一根直径约1厘米的十字韧带所困扰,职业生涯断断续续,甚至连奥运会这样的舞台,马晓旭都无法赶上。

其实,在这个世界上,有无数巨星被这一厘米所困,“外星人”罗纳尔多也未能幸免。你可以和父母犟,但你永远无法和这一厘米犟。这就是命运的安排。

但愿晓旭能把这一厘米接上,还能用她那超乎寻常的43码的大脚,为女足攻城拔寨。

马晓旭太少,一厘米很多。

快报记者 吕远

### »链接

#### 巨星们的噩梦

细数国内外足坛,很多巨星都遭遇过和马晓旭同样的痛苦,其中不乏罗纳尔多等巨星。

罗纳尔多 遭遇第一次十字韧带撕裂时,罗纳尔多才23岁。1999年11月21日国际米兰和莱切的比赛中,罗纳尔多受伤下场,9天之后,“外星人”因为膝部十字韧带撕裂在巴黎接受了手术治疗。在因伤缺席了几个月后,2000年4月12日,罗纳尔多在意大利杯决赛中重返赛场,然而开赛仅仅6分钟,罗纳尔多在无人防守的情况下突然倒地,含着眼泪被抬下了场,之后再次接受手术。

欧文 欧文在2006年世界杯英格兰和瑞典的比赛中确诊为十字韧带撕裂,休战10个月,此后复出的他再也找不回当年的神勇状态了。

代斯勒 德国球星代斯勒成为十字韧带伤病始终不肯放过的玻璃人,在他身上有6年做6次膝盖手术的经历。最终代斯勒年仅27岁就选择了退役,因为他再也无法承受折磨。

### 主场拼拜仁 曼联要翻盘

北京时间昨晚,欧冠1/4决赛回合的焦点无疑是曼联主场对阵拜仁,首回合1:2输球的曼联回到主场能否翻盘?球迷拭目以待。

首回合曼联在拜仁的主场赔了夫人又折兵,伤了鲁尼对弗格森来说比被绝杀还难受。不过赛前传来了好消息:鲁尼有四成的可能性在次回合首发上场。如果鲁尼能上,曼联翻盘自然有了十足的底气。

至于拜仁,首回合在主场完成绝杀让他们信心十足。拜仁队长范博梅尔说:“罗本的速度、技术会给对方后卫带来恐惧和压力,还有里贝里,我们有机会给曼联致命一击。”

捷报体育联盟记者 张蕾

### 伯明翰邀战 舜天没时间

昨天记者获悉,英超球队伯明翰有意7月26日来南京,与舜天打一场友谊赛。可惜!舜天受联赛拖累,实在抽不出时间陪对手玩。

由于伯明翰主赞助商的主要客源在江苏和安徽,因此伯明翰方面非常愿意今年夏天来南京与舜天较量一场,遗憾的是,7月26日这个比赛日对舜天来说非常尴尬,因为7月24日,舜天先要客场挑战南昌,紧接着7月28日就要在主场迎战强大的北京国安。如果中间再对付伯明翰,那么意味着舜天在几天内要打三场比赛,显然这是不现实的。

事实上,有意组织本次比赛的省体育局竞赛管理中心也与伯明翰方面进行过沟通,希望把与舜天的比赛时间调整到7月20日,但是21日,伯明翰还要打国安,他们也不愿意在7月20日比赛。快报记者 吕远

### 皇马战巴萨 西甲大决战

4月11日,西甲联赛世纪大战,皇马将在主场对阵巴萨,这将是一场决定本赛季西甲冠军归属的关键战役。

#### 卡卡加练要复出

昨天,据来自西班牙媒体的消息称,皇马球星卡卡出现在训练场上加练,巴西人此举就是为了能赶上11日的世纪大战。皇马主帅佩莱格里尼表示,卡卡能否上场,要等到最后时刻才能确定。

#### 八万张球票售罄

昨天,皇马官网刊出消息,世纪大战的八万张球票已经全部售罄,11日迎接巴萨的将是一个座无虚席的魔鬼主场。值得一提的是,在其他非官方的网站上,一张普通球票的价格已经被炒到了500-900欧元不等,这比原价高了不少。宗和

### »简讯

●由于在亚冠联赛中,河南建业球迷把矿泉水瓶掷到场内,北京国安球迷用激光笔照射裁判眼睛,这两家俱乐部昨天分别被亚足联罚款1000美元和5000美元。

●昨晨的英冠联赛,纽卡斯尔主场2:1力克谢菲尔德。比赛前,由于诺丁汉森林主场战平卡迪夫城,纽卡斯尔提前锁定一个晋级英超名额。

●上轮德甲联赛,汉堡主场0:0战平汉诺威,退场时,汉堡球员格雷罗被球迷羞辱后一时怒火中烧,抄起水瓶砸向看台,正中一名球迷脑门。

●西班牙球员工会昨天号召球员罢工,以解决俱乐部欠薪问题。如果要求得不到满足,包括西甲在内的四级联赛球员将于16日-19日罢工。

●昨天,西巴巴拉多利德俱乐部在其官网上宣布:解除奥内西莫·桑切斯的主帅职务,奥内西莫·桑切斯成为本赛季西甲第9位下课的主帅。